



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

TISKOVÁ ZPRÁVA

1. 6. 2023

VE ZLÍNĚ STARTUJE 63. ZLÍN FILM FESTIVAL

Zlín – 63. Zlín Film Festival přinese 295 filmů z 50 zemí světa i bohatý doprovodný program pro školy i celou rodinu. Přivítá významné osobnosti z filmové branže, které ode dneška míří do Zlína. Zlatý stříveček večer převezme herec Pavel Nový. Festival se letos koná v termínu od 1. do 7. června.

Zlínský filmový festival letos začíná přesně na Den dětí a právě dětem a mládeži je určený především. *„Čekáme krásný týden spolu s naším festivalovým publikem a našimi hosty v krásném prostředí jarního Zlína a našeho regionu. Děti i dospívající generace jsou náročné hravé publikum, těšíme se na něj i na naše hosty, partnery a sponzory, a věřím, že zlíňští budou i letos dobrými hostiteli a sousedy,“* řekl prezident Zlín Film Festivalu Čestmír Vančura a dodal, že se filmový a doprovodný program samozřejmě nezaměřuje pouze na mladé diváky, ale i na další věkové kategorie a především rodiny.

Svým obsahem se festival soustředí i na školní kolektivy. *„Pro velký zájem ze strany místních i mimozlínských škol jsme letos přidali ve Zlíně další projekční místo, kterým se stala aula UTB na Mostní. Kapacita dopoledních projekcí je v tuto chvíli naplněna z 85 procent a podobně je tomu i v případě dopoledních filmových workshopů,“* zhodnotila situaci výkonná ředitelka ZFF Jarmila Záhorová a doplnila: *„Proti loňskému roku se mírně zvyšuje také počet mimozlínských škol, které se chystají na festival na jednodenní školní výlet. Letos jich k nám zamíří 38, nejvzdálenější jsou například z Litomyšle nebo Čáslavi.“*

„Počet akreditovaných hostů, kteří se chystají do Zlína, dosáhl před začátkem festivalu čísla 2214. Kapacity všech ubytovacích zařízení ve městě, které jsme měli pro naše potřeby rezervovány, jsou v tuto chvíli zcela vyčerpány. A stejně jsou na tom i zbývající volné kapacity ve Zlíně a okolí,“ potvrdila výkonná ředitelka festivalu Jarmila Záhorová.

Ve svém filmovém programu nabídne 63. Zlín Film Festival celkem **295 snímků z 50 zemí světa,**

mezi nimiž ani letos nechybí tradiční evropské země jako Německo, Finsko či Francie. *„Zastoupeny jsou však i exotické krajiny, jako je Peru, Katar či Nikaragua,“* dodala umělecká ředitelka Markéta Pášmová a potvrdila, že půjde o ročník s nebývale silnou účastí kanadských a norských filmů, což se promítlo i do složení hlavních soutěží.

Historicky poprvé mohou filmové projekce navštívit i diváci v pražském kině Atlas. *„Školní kolektivy i další diváci v Praze budou mít možnost být od zítřka součástí Zlín Film Festivalu a vidět tak 14 festivalových filmů,“* vysvětlila Markéta Pášmová.



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

Dopoledním zahajovacím snímkem festivalu bude celovečerní animovaný film **Tonda, Slávka a kouzelné světlo**, který vznikl v česko-slovensko-maďarské koprodukcii. Ve Zlíně se představí divákům ve světové premiéře ve čtvrtek 1. června v 10:00 hodin.

Jedné z animovaných postavěk tohoto snímku propůjčil svůj hlas i herec **Pavel Nový**, jemuž prezident festivalu udělí ještě téhož večera ocenění Zlatý stříbrček za celoživotní přínos kinematografii pro děti a mládež. „*Cítím se poctěn, tudíž potěšení je na mé straně,*“ reagoval na zprávu o ocenění Pavel Nový a dodal, že s tvorbou pro děti rozhodně ještě neskončil: „*Konec konců, měl bych toto léto točit další film pro děti, ve kterém budu ze začátku tajemnou postavou.*“ Druhý Zlatý stříbrček převezme v závěru festivalu herečka Zlata Adamovská.

V rámci večerního zahájení se mohou hosté těšit od 19:00 hodin na kanadský snímek **Billie Blue**. Světovou premiéru letního příběhu o romantické první lásce přijdou na festival uvést režisérka Mariloup Wolfe, autorka předlohy a scénáře Sarah-Maude Beauchesne a hlavní představitelka Lilliane Skelly.

První festivalový večer bude předána také Filmová cena TA ČR „*Za popularizaci vědy mezi mládeží*“. Letos se odborná porota zaměřila na mladé filmové tvůrce – žáky základních škol, kteří měli za úkol vytvořit krátký snímek o tom, jak si představují život ve městech budoucnosti založený na nových vynálezech.

V mimosoutěžní části filmového programu připomene festival u příležitosti nedožitých 100. narozenin Břetislava Pojara tvorbu českých animátorů v rámci pásem Hezky česky. Tyto projekce v jednotlivých dnech doplní speciální úvody s ukázkami různých technik animace. V reakci na trend v oblasti seriálů pro teenagery připravili dramaturgové festivalu novou sekci Evropské web seriály pro mladé publikum. „*Letos se zaměříme na skandinávskou produkci a každý den festivalu tak představíme jeden seriál s tematikou odrážející současné problémy dospívajících – identita, přistěhovalectví, coming out, šikana a další,*“ přiblížila Markéta Pášmová.

Tématům zaměřeným nejen na mladou generaci se bude věnovat i doprovodný program festivalu. „*Mimo jiné třeba v rámci besed a talk show s názvem Život je takovej, kde budeme hovořit se zajímavými osobnostmi o jejich životních vzletech a pádech,*“ naznačila výkonná ředitelka Jarmila Záhorová a dodala, že stejně jako v minulých letech čeká na návštěvníky bohatý program na různých místech ve Zlíně. „*Těšit se například mohou na oslavu hned několika výročí našich mediálních partnerů, na výstavu dekorací Studia Kamarád, tančení v ulicích nebo návrat party stanu, který návštěvníci nově naleznou před zlínským zámkem,*“ vysvětlila Jarmila Záhorová a upozornila, že program v celé jeho šíři naleznou návštěvníci přehledně ve festivalové aplikaci Zlifest.

Festival se i letos zaměří na program pro filmové profesionály během **Zlín Industry Days**. Pedagogům bude zase věnovaný tématy i osobnostmi nabitý konferenční blok s názvem **Děti bez hranic**



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

Festival již po sedmé oficiálně uzavřou Mikulovské ozvěny Zlín Film Festivalu. Jejich konání je letos naplánováno na termín od 13. do 15. června 2023.

Zlín Film Festival – Mezinárodní filmový festival pro děti a mládež je nejstarším a v současnosti největším filmovým festivalem svého druhu na světě. Udržuje si svoji prestiž nejen v rámci České republiky, ale také v zahraničí. Svědčí o tom i celá řada pozvání a účastí zástupců ZFF do porot mezinárodních festivalů v Lotyšsku, Německu, Polsku, Řecku, Indii a dalších zemích světa a velký zájem o filmovou dramaturgii festivalu.

Významného ocenění se festivalu dostalo v závěru roku 2019 v japonském Tokiu na KINEKO International Children's Film Festivalu, kde získal cenu KINEKO HONORARY AWARD za přínos kinematografii pro děti a mládež.

Pořadatelem festivalu je společnost FILMFEST, s.r.o., která je vedle samotného filmového festivalu také zřizovatelem Nadačního fondu FILMTALENT ZLÍN, provozuje platformu Zlín Fest Screen, spravuje stálou expozici zlínského filmu pod názvem Kabinet filmové historie na Filmových ateliérech. Loni uspořádal FILMFEST také 1. ročník Zlínského filmového víkendu, pravidelně organizuje filmové příměstské tábory a v rámci filmového festivalu realizuje i Festivalový půlmaraton MONET+ Zlín, další eventy a projekty.

Více na www.zlinfest.cz

Kontakt pro média

Ing. Kateřina Martykánová

PR manager

tel.: +420 602 576 870

email: katerina.martykanova@zlinfest.cz



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

ZAHAJOVACÍ SNÍMEK - TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO

Letošní ročník filmového festivalu pro děti a mládež bude zahájen světovou premiérou dobrodružného animovaného filmu *TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO* režiséra Filipa Pošivače. Diváci jej budou moci zhlédnout ve třech promítacích časech. Do české distribuce pak přijde film na konci letošního roku.

Film o jinakosti, přátelství a fantazii

Loutkový film *Tonda, Slávka a kouzelné světlo* vypráví o jedenáctiletém Tondovi, který má jedinečnou vlastnost – od narození svítí. Jeho příběh je oslavou přátelství, fantazie a odvahy hledání světla ve tmě. Příběh Tondy a jeho kamarádky Slávky je zasazený do adventního času a přináší poselství o tom, že jinakost nemusí být břímě, ale může přinést do života krásné zážitky i nečekaná setkání. "Film o Tondovi a Slávce je vlastně obyčejný příběh, jaký může potkat každého z nás. Je to "pouze" zpodobnění pohádkové krásy ukrývající se ve všech dobrých skutcích, které vykonáme pro druhé, protože každý z nás v sobě nosí alespoň malé světýlko, které může zahořet, kdykoliv projevíme empatii, toleranci či pomůžeme někomu druhému. Kdokoliv z nás se může stát hrdinou velkého příběhu," říká režisér filmu Filip Pošivač, který má animovaným filmem bohaté zkušenosti. Je hlavním výtvarníkem oblíbeného animovaného seriálu *Mlsné medvědí příběhy* nominovaného na Českého lva, jako režisér a výtvarník se spolu s Barborou Valeckou podílel na loutkových filmech *Až po uši v mechu* a *Přes palubu a sám režíroval seriál Živě z mechu*. Věnuje se také knižní ilustraci, za kterou získal řadu významných ocenění. Malí čtenáři znají jeho typické ilustrace i z řady dalších knih, například *Nejhorší den v životě třetáka Filipa L.*, *Od žežulky k Mikuláši* nebo *Paví očko, dobrý den*.

Loutkoví hrdinové naživo

Během Zlín Film Festivalu vznikne na tři dny **unikátní výstava**, na které budou moci návštěvníci nahlédnout do zákulisí příprav filmu. K vidění budou loutky jak hlavních i vedlejších postav, tak dekorace filmu *Tonda, Slávka a kouzelné světlo*. Výstava bude připravena pro širokou veřejnost od 1. do 3. 6. 2023 ve **100dole** – nejstarším a největším kudlovském ateliéru, ve kterém se natáčela řada filmů i pohádek, např. *Cesta do pravěku*. Zájemci tak uvidí nejen aktuální expozici, ale také prostory této historické budovy.

Výstava

Čtvrtek 1. 6. až sobota 3. 6. vždy od 14:30 do 18:00.

Adresa: 100dola, Filmová 174, Kudlov

Film *Tonda, Slávka a kouzelné světlo* vznikl ve slovensko-česko-maďarské koprodukci. Produkuje jej filmové společnosti **nutprodukcja** a **nuprodukcje**. Jeho koproducenty jsou **Česká televize**, **Rozhlas a televize Slovenska**, **Kouzelná animace** a **Filmfabriq**. Film finančně podpořili Audiovizuální fond, **Státní fond kinematografie**, **Eurimages**, **Creative Europe MEDIA**, **Maďarský národní filmový institut** a **Zlínský kraj**. Do českých kin ho přinese distribuční společnost CinemArt.



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

ZLÍN INDUSTRY DAYS 2023

PÁTEK 2. ČERVNA

FILMTALENT Pitching Fórum

10.00 - 15.00 / Kongresové centrum, Malý sál

FILMTALENT Talks

15.00 – 16.30 / Kongresové centrum, Malý sál

Otevření centra digitalizace UTB Fénix

17.00 – 19.00 / Fénix, Antonínova 4379, Zlín

SOBOTA 3. ČERVNA

Současná česká literatura pro děti a mládež jako zdroj filmového námětu

10.30 – 12.30 / Kongresové centrum, Malý sál

Zlín, město filmu

14.00 – 16.30/ Kongresové centrum, Malý sál

Sex, TikTok & TV: Současné trendy v young adult produkci

17.00 – 18.30/ Kongresové centrum, Malý sál

NEDĚLE 4. ČERVNA

Kino za školou 2023 /Mezinárodní konference o filmové a audiovizuální výchově

Téma: Film místo šprtání. “Jak má vypadat průvodce filmem pro školy?”

9.00 - 16.00 / Kongresové centrum, Malý sál

Festival Community: Open mic session

17.00 - 17. 45 / Kongresové centrum, Malý sál

Check the Czechs: Work in Progress

18.00 - 19.00 / Kongresové centrum, Malý sál



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

POROTY 2023

Mezinárodní odborná porota pro celovečerní film pro děti

Jitka Schneiderová (Česko)
Katarina Launing (Švédsko)
Simon Crowe (Velká Británie)

Mezinárodní odborná porota pro celovečerní film pro dospívající a mládež

Hana Vagnerová (Česko)
Jerzy Moszkowicz (Polsko)
Guðmundur Arnar Guðmundsson (Island)

Mezinárodní odborná porota pro krátké animované filmy pro děti

Alexandra Májová (Česko)
Vassilis C. Karamitsanis (Řecko)
Tomáš Danay (Slovensko)

Mezinárodní odborná porota pro soutěž studentských filmů Zlínský pes

Ursula van den Heuvel (Nizozemsko)
Šimon Holý (Česko)
Martin Kudláč (Slovensko)

Porota Evropské asociace pro dětský film

Marion Røst Heimlund (Norsko)
Samina Gul (Německo)
Nils Andersson (Švédsko)

Mezinárodní ekumenická porota

Gundi Doppelhammer (Německo)
Théo Péporté (Lucembursko)
Ida Tenglerova (Česko)



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

FILMOVÉ DELEGACE 2023

Mezinárodní soutěž celovečerních filmů pro děti do 10 let

Tonda, Slávka a kouzelné světlo (CZE): Filip Pošivač (režisér), Jana Šrámková (animátorka), Jakub Viktorín (producent), Eva Kameníková (producentka), Marek Královský (stříhač)

Muzikál ze základky (ICE): Nanna Kristín Magnúsdóttir (režisérka)

Děti Nagana (CZE): Dan Pánek (režisér), Tom Brenton, Johanka Racková (dětští herci), Tomáš Havlínek (herec), Jan Lengyel (producent)

Psí detektiv Roi (FIN): Elina Patrakka (dětská herečka)

Mimi (SVK): Mira Fornay (režisérka), Romy Williems (dětská herečka)

To je hustý, kámo (GER): Stefan Westerwelle (režisér), Lotte Engels (dětská herečka)

Mezinárodní soutěž celovečerních filmů pro dospívající od 11 let

Mořská záře (BEL): Domien Huyghe (režisér)

Junioři (FRA): Hugo P. Thomas (režisér), Marielle Gautier (herečka)

Mezinárodní soutěž krátkých animovaných filmů pro děti do 12 let

Husa (CZE/FRA): Jan Míka (režisér), Michal Podhradský (producent)

Kočky jsou tekuté (CZE): Natálie Durchánková (režisérka)

Viky, sůva z nudlí (CZE): Lucie Sunková (režisérka)

Jmenuju se Edgar a mám krávu (CZE): Filip Diviak (režisér), Bára Příkaská (producentka)

Noční hlídka (GBR/CZE): Ondřej Beránek (producent)

Pamplévišky (CZE): Alexandra Chovanová (režisérka)

Špatný stín (GER): Lina Walde (režisérka)

Světla (CZE): Jitka Nemikinsová (režisérka)

Odkud pocházejí králíci (CAN): Colin Ludvic Racicot (režisér), Simon Allard (producent), Bertrand Paquette (producent), Cécile Fiquet

Brouk Petr (EST): Meelis Arulepp (režisér), Kristel Tõldsepp (producentka)

Mini výprava (FRA): Emily Worms (režisérka)

Krab (POL): Piotr Chmielewski (režisér), Tomasz Sobczak (kameraman), Piotr Kubiak (zvukař)

Shledání (KOR): Yoorim Lee (spolurežisérka)

Úžasná Rita (SUI): Elena Madrid (režisérka)

Soutěž celovečerních evropských dokumentů pro mladé publikum

Beze strachu (ITA): Luciano Toriello (režisér), Massimo a Pierfrancesco Rizzello (protagonisté), Giuseppe Maiorano (spoluautor)

Vždycky jsem to byl já (DNK): Julie Madsen (režisérka)



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

Mezinárodní soutěž studentských filmů Zlínský pes

Mateřská znaménka (GER): Lenia Friedrich (režisérka)

Proměny (CZE): Karolína Pravdová, Lucie Lisníková (režisérky)

Všechno v pořádku, brambory na řádku (CZE): Piotr Jasiski (režisér)

Ja ešte nechcem odísť (SVK): Klára Fedora Homzová (režisérka), Viktória Wallnerová (dramaturgyně)

Deniska umřela (CZE): Philippe Kastner (režisér), Emma Slobodová (produkční)

Rituály (CZE): Damián Vondrášek (režisér), Martina Netíková (producentka), Tomáš Starý (herec)

Ice Break (CZE): Elvira Dulckaia (režisérka), Julietta Sichel (producentka)

Ostrov svobody (CZE): Petr Januschka (režisér), František Horvát (produkční)

O mrtvých jen v dobrém (SVK): Vladimír Horník (režisér)

Kreditní karta (NLD): Thijs Bouman (režisér)

Selfmotion (CZE): Martin Bystriansky (režisér), Silvie Goliášová (výkonná producentka)

Vinland (CZE): Martin Kuba (režisér)

Whatman (CZE): Nika Zinověva (režisérka)

Světové panorama dětského filmu

Případ Tesla (BUL): Andrey Hadjivasilev (režisér)

Jonja (GER): Anika Mätzke (režisérka)

Za horizontem dětství

Billie Blue (CAN): Mariloupe Wolfe (režisérka), Sarah-Maude Beauchesne (autorka předlohy, scénáristka), Liliane Skelly (herečka)

Krásné bytosti (ICE): Guðmundur Arnar Guðmundsson (režisér)

Nový český film a TV

Tajemství pana M.: Pavel Šimák (režisér), Honza Štáva, Theo Schaefer, Kamila Vamberová (herci)

Sex o'clock: velká delegace

Erhart: Jan Březina (režisér), Marek Novák

Pět let: Alžběta Malá (herečka), Samuel Toman (herec)

Princezna zakleté v čase 2: Jan Révai (herec), Sára Korbelová (herečka)

Zvláštní uvedení

Zlín - město v zahradách: Pave Jandourek (režisér), Ladislava Horňáková (scenáristka)

Ukradená vzducholod': Lída Zemanová, Ondřej Beránek

Eduard Štorch, lovec mamutů: Josef Císařovský (režisér)

Věra Plívová-Šimková: Anna Stichenwirthová (režisérka)



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

HVĚZDY NA CHODNÍKU SLÁVY 2023

Během 63. ročníku budou opět odhaleny dvě hvězdy na zlínském Chodníku slávy. Historie společného projektu Nadačního fondu Kapka naděje a Zlín Film Festivalu sahá až do roku 2006. Letos se na kamenných dlaždicích před zlínským Velkým kinem objeví jména **Tereza Ramba a Jan Cina**.

Akce se uskuteční v úterý 6. června v 15:30 hodin před Velkým kinem.

Setkání pro média s Terezou Ramba a Janem Cinou před akcí, **ve 14:00 v Kongresovém centru Zlín** (press point ve foyer).

YOUNG STARS 2023

Zlín Film Festival se již několik let zaměřuje také na zajímavé mladé herecké hvězdy. Letošními Young Stars, které přijedou do Zlína, budou **Antonie Formanová a Vojtěch Vodochodský**.

S Young Stars se můžete setkat v rámci sázení stromu ve festivalové aleji (univerzitní park naproti 21.budovy Krajského úřadu) **v pondělí 5. června v 9:30 hodin**.



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

OSOBNOSTI 2023

Pavel Nový
Zlata Adamovská
Antonie Formanová
Vojtěch Vodochodský
Tereza Ramba
Jan Cina
Jitka Schneiderová
Hana Vagnerová
Adam Vacula
Alžběta Malá
Ester Geislerová
Arnošt Goldflam
Barbora Jánová
Barbora Seidlová
Dana Batulková
Chantal Poullain
Darija Pavlovičová
Eva Leimbergerová
Filip Červenka
Martina Babišová
Gabriela Heclová
Jan Fanta

Marta Dancingerová
Jessica Monteiro
Jiří Dvořák
Hana Ševčíková
Kristýna Janáčková
Kristýna Ryška
Lukáš Hejlík
Marek Lambora
Marko Igonda
Martina Zábranská
Šimon Bilina
Beata Kaňoková
Veronika Divišová
Míša Pecháčková
Milena Steinmasslová
Nela Boudová
Vladimír Kratina
Václav Kopta
Petr Štěpánek
Petra Bučková
Samuel Toman
Sára Korbelová



1 — 7/6/2023

63rd International Film Festival for Children and Youth

Pořadatel Zlín Film Festivalu, společnost FILMFEST, s.r.o., děkuje partnerům a podporovatelům, bez nichž by realizace 63. ročníku zlínské filmové přehlídky nebyla myslitelná.

Finanční podpora / Financial Support

Ministerstvo kultury
Zlínský kraj
Státní fond kinematografie
Kreativní Evropa - MEDIA

Spolupořadatel / Co - organizer

statutární město Zlín

Generální partner / General Partner

Kovárna VIVA a.s.

Generální mediální partner / General Media Partner

Česká televize

Hlavní partneři / Main Partners

Škoda Auto a.s.
Skupina Sev.en
Zlaté jablko, a.s.
GOLDEN APPLE CINEMA, a.s.

Hlavní mediální partneři / Main Media Partners

Český rozhlas
Total Film
VLTAVA LABE MEDIA a.s. (Deník)

Významní partneři / Notable Partners

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
MONET+, a.s.
ABB s.r.o.
PRATO, spol. s r.o.
SPUR a.s.
Paketo group s.r.o.
RBP, zdravotní pojišťovna
MANUFATURA s.r.o.
Graspo CZ, a.s.
POZIMOS, a.s.
IS Produkce s.r.o.
KOMA MODULAR s.r.o.
Digital First Marketing Group s.r.o.
Pražská mincovna a.s.
DHL Express (Czech Republic) s.r.o.

Mediální partneři / Media Partners

ČT:D
REFLEX
Náš REGION
Kinobox.cz
RAILREKLAM, spol. s r.o.
ČSFD.cz
Červený koberec
Choice
Sluníčko, Mateřídouška
ABC